

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 8 июня 1976 г.

№ 91 (11305)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

ПОЗАДИ напряженный учебный год. Впереди — лето, веселые школьные каникулы. Для большинства ребят они уже наступили. В лагерях поднимаются алые стяги.

В 20 загородных пионерских лагерях отдохнут этим летом 11050, в 27 городских — 2000 ребят. Для старшеклассников откроются 9 лагерей труда и отдыха. Здесь побывают 3500 учащихся. Всего организованном отдыхом будут охвачены 34030 человек, это на две тысячи больше, чем в прошлом году. Все загородные, городские пионерские лагеря, лагерь труда и отдыха еще в мае были укомплектованы руководящими кадрами, старшими пионервожатыми, которые прошли соответствующую подготовку.

Ребят в дни летних каникул ждет много интересного: общественно-полезный труд, походы и экскурсии по местам боевой и трудовой славы, веселые пионерские костры, спортивные состязания, поисковая работа.

Хорошо заботятся о благоустройстве своих лагерей, об улучшении их санитарно-технического состояния заводы алмазных инструментов, Малаховский экспериментальный, Томилкинский полупроводниковых приборов, производственное объединение «Рембыттехника». В лагере «Звездочка» (МЭЗ) сделан капитальный ремонт спальных корпусов, расширен медицинский блок, в лагере «Алмаз» (завод алмазных инструментов) будет строиться стационарный двухэтажный корпус, заканчивается монтаж плавательных бассейнов в лагере «Восход» (Томилкинский завод полупроводниковых приборов) и «Юность» (завод им. Ухтомского).

Но не везде дело обстоит благополучно. Руководители отдельных предприятий в течение нескольких лет ничего не делают для того, чтобы улучшить санитарно-техническое состояние пионерских лагерей, их благоустройство. До сих пор, например, не решен вопрос о строительстве нового пищеблока в лагере «Восток-1» райпотребсоюза, хотя исполком Люберецкого горсовета своим решением обязал это сделать. Томилкинская птицефабрика затягивает сроки подготовки проектной документации на строительство нового стационарного пионерлагеря. Нуждается в реконструкции лагерь «Уголек» института горного дела.

На базе колхозов им. Ленина, им. Дзержинского, совхозов «Белая Дача», им. Моссовета, госплемзавода «Петровское» и ОПХ «Соренев» созданы лагеря труда и отдыха старшеклассников. С большой заботой относятся к школьникам в колхозе им. Ленина. Здесь из года в год улучшают условия, в которых живут ребята, занимаются благоустройством лагерей. Все четыре лагеря уже готовы принять школьников. Спальные корпуса старательно отремонтированы, здесь не просто чисто, но и уютно.

Хорошо подготовил к лету свой лагерь труда и отдыха в Зенине совхоз им. Моссовета: в душевой установлен электронагреватель, расширен пищеблок, дополнительно укомплектованы мебелью спальные корпуса.

Колхоз им. Дзержинского готовится принять ребят в лагерь «Язвановский сад». Однако того, что сделано, крайне недостаточно. Этот лагерь нуждается в серьезной реконструкции, а она-то и не делается. Так было в прошлом году, так обстоит дело и сейчас.

Очень важно уметь организовать работу школьников в лагерях труда и отдыха, так организовывать, чтобы они почувствовали радость от сделанного и свою нужность в бригаде. Только такой труд будет иметь воспитательное значение.

3200 учащихся будут работать в учебно-производственных бригадах, в отрядах по благоустройству и строительным. Около 500 человек придут в лесничество. Это тоже принесет пользу, так как поможет школьникам приобрести к будущей профессии.

Дворцы культуры, клубы, Дома пионеров, библиотеки помогут интересно провести каникулы тем ребятам, которые остаются в городе. Они будут заниматься в кружках, примут участие в соревнованиях дворовых команд на приз «Кожаный мяч», в различных конкурсах. Надо активнее привлекать школьников к занятиям в различных кружках по месту жительства.

Как отдохнут летом наши дети, зависит от усилий многих — родителей, профсоюзных и комсомольских организаций, школ, домоуправлений, учреждений культуры, здравоохранения, общественного питания.

Каникулы должны пройти с пользой для ребят. Лето — прекрасная пора для того, чтобы окрепнуть, стать здоровее, получить новые впечатления.

на территории хозяйства новгородского современного картофеле-сортировочного пункта повышенной вместимости. Проектная документация подготовлена сотрудниками территориальной мастерской № 7 «Мосгипроронисельстрой».

Б. МИХАЙЛОВ.

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ

Все активнее разворачивается социалистическое соревнование под девизом «Пятилетке качества — рабочую гарантию» среди труженников цеха № 3 завода «Пластмасс». Мы стараемся повышать надежность пресс-форм, которые предназначены для изготовления деталей из пластмасс — готовой продукции нашего завода. Три цеховые бригады имеют обязательства, в которых гарантируют безупречность выпускаемых деталей для пресс-форм.

С честью держат свое слово токарь А. Т. Бурухин, слесари С. А. Зымов, В. И. Сухов, Н. Н. Аршинов, Н. И. Мозжин, П. В. Карачинский, станочник С. К. Кончаев и другие. Они не подводят товарищей, которые занимаются последующими производственными операциями.

В. АНТОНОВ, начальник цеха № 3 завода «Пластмасс».

Многие жители квартала 3-а в городе Лыткарино, отправляясь на работу или возвращаясь домой, непременно оглянутся на песчаный, покрытый деревьями холм. Один сворачивают на завод железобетонных изделий, другие, сев в автобусы, разъезжаются в разные стороны. Путь, связывающий район новостроек с бетонным шоссе, невелик: всего каких-нибудь полкилометра. Кто не доставит удовольствие? пятиминутная ходьба!

Но до недавнего времени на этом отрезке пути возникали порой досадные обстоятельства. Дорога была немокрой. Весной, осенью после сильных дождей она раскисала. Можно было даже наблюдать, как иной пешеход карабкался на гору, чтобы не увязнуть по колено в грязи. Не лучше бывает и зимой, в гололед. Крепко доставалось и автомашинам, следовавшим с грузом для строительства.

Уверен, праздником по-

ПОЛЕ КРАСИВО УХОДОМ

Полон забот летний день механизатора. Только отселился, наступил второй этап борьбы за урожай — уход за посевами.

Целый день в поле агрегат М. Кузьмина, звеньевое Жидлинской бригады ГПЗ «Петровское». Междурядная обработка, которую в эти дни ведут механизаторы, крайне необходима картофелю. 140—150 процентов — таких успехов в выполнении дневных норм добиваются члены звена. Сам же звеньевой выработывает до двух норм и содержит технику в образцовом состоянии.

Приятно посмотреть на поле

звеньевое по выращиванию кормовой свеклы В. Егорова. Своевременно обработанное гербицидами, оно очищено от сорняков. Свекла же поднимается все выше.

Умеют культурно возделывать землю в бригаде М. Кашеваровой!

У всех, кто трудится в эти дни в поле, высокий трудовой настрой. Каждый стремится работать не только высокопроизводительно, но и качественно, внести свой вклад в общее дело — успешное выполнение обязательств, принятых на первый год пятилетки.

А. СИДОРОВ.



Энергичное участие в соревнованиях за успешное выполнение заданий первого года новой пятилетки принимает токарь высокой квалификации Малаховского экспериментального завода Михаил Михайлович Шамонов. Он работает здесь четырнадцать лет. Охотно помогает молодым производственникам. Удостоен звания ударника коммунистического труда. Задание 1975 года М. М. Шамонов завершил в ноябре. Нынче тоже принял обязательство досрочно выполнить годовую программу.

Фото Н. ПРОХНЕРА.

СТРОЙКАМ — КАЧЕСТВО И РИТМ

ОКРУЖНАЯ МАГИСТРАЛЬ

казался многим жителям квартала тот день, когда на мягкую, разровненную песчаную «подушку» легли первые дорожные плиты. Едва ли прошла неделя, как широкая железобетонная лента далеко умчалась от старых ворот завода железобетонных изделий. А пешеходы уже вовсю осваивают новую дорогу.

— Что делаем сейчас — это, можно сказать, чистая работа, — говорит прораб шестого строительного-монтажного управления треста «Обособстрой» № 2 Лев Михайлович Кочетов. — Было гораздо сложнее, тяжелее в начальной стадии.

Да, и сам свидетель того, как рождалась дорога. Это было в апреле Сырая, едва успевшая оттаять земля. Ямы, полные воды. И вот пришла комплексная бригада Николая Ивановича Лев-

данского из СМУ-6, подкрепленная техникой. Была вырыта траншея. В нее уложены трубы коллектора для ливневых стоков. Вскрели из разровненной земли выгладывали только канализационные колодцы. Теперь все это под железобетонным покрытием. Плиты — это, по сути дела, основа дороги. На них, как говорил мне прораб, укладываются два слоя асфальта.

Можно твердо гарантировать: дорога будет прочной, надежной. Ведь люди с большим старанием укладывают каждую плиту.

Женщины Н. Айдина,

А. Серебрякова, Р. Каварина, Н. Мошина старательно готовят под плиты мягкое «ложе» из песка. Вот уже бетонная полоса добралась до места, где кончается холм. Дальше дорога должна повернуть к строящемуся овошехранялищу, первая очередь которого будет сдана в этом году.

Н. Степкин, В. Бакунов и В. Тулясов протянули шнур по кромке плиты. По нему будет четкое очертание контура дороги. Уже подготовлен бортовой камень.

— Сегодня выставим бордюр по одной стороне, — заявили рабочие. В словах — уверенность.

Первая очередь дороги войдет в строй в 3-м квартале этого года. Она подойдет к овошехранялищу и возьмет направление к жилому кварталу 5-а. Немного позже от этого места начнется сооружение другого проезда.

Так в Лыткарине рождается своя окружная магистраль.

М. ГРИГОРЬЕВ.

ДЛЯ КАРТОФЕЛЕВОДОВ СОВХОЗА

Коллектив Люберецкого экспериментального завода строительной и деталей готовятся приступить к выполнению срочного заказа картофелеводов совхоза имени Моссовета. К августу рабочие изготовят металлоконструкции, которые необходимы для сооружения

Сегодня на меридиане:

- ★ ИДЕТ ЛЕНИНСКИЙ УРОК
- ★ МОЛОДОЙ УЧЕНЫЙ — ПРАВОФЛАНГОВЫЙ ПЯТИЛЕТКИ
- ★ ПРОЩАЙ, ШКОЛЬНЫЙ ЗВОНК!
- ★ ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА № 6 (29)

ПРИМЕР — С КОММУНИСТОВ!

ХОРОШЕЙ традицией на производственно-издательском комбинате ВИНТИИ стало инсценированное проведение последнего занятия в системе комсомольской политучебы — Ленинского урока.

И в этом году задолго до урока в комитете комсомола собрались пропагандисты Л. И. Веретник, А. С. Половинкин, Г. П. Воликов, Р. А. Жемойтель, Т. В. Абрамова.

Задумались, как лучше, интереснее провести урок. Ведь и тема его очень ответственная: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Подобрали текстовый материал, звуковое оформление, набросали сценарий. Провели одну репетицию, другую...

И вот настал день Ленинского урока. Актовый зал, украшенный плакатами, цветами, диаграммами, наполнила многоголосая молодежь. Одни рассматривали плакаты, диаграммы, другие привлекала выставка книг, умело подобранных библиотекарем комбината Т. Л. Бороздиной.

Зал затих. В него величаво влились звуки «Интернационала». Отзвучали его последние аккорды, и к микрофону подошла девушка в ярко-зеленом платье.

Просто и доходчиво Нина Ушакова начала свой рассказ о первых днях создания партии, о легендарной «Искре»,

знаменитой школе пропагандистов в Лонжио, I Интернационале. И вот уже заполнила весь зал, захватила всех пламенная речь В. И. Ленина о значении Интернационала в международном рабочем движении.

Перед комсомольцами в музыке, песнях, стихах, живых образах прошла вся история партии от первого до исторического XXV съезда КПСС.

И волнение выступающих Наташи Татариновой, Людям Климовой, Нади Карасевой, Ларисы Ивановой, Гали Бонаровой передавалось всем сидящим в зале. Они стали участниками того, что происходило на сцене.

После Ленинского урока я подошел к секретарию комитета ВЛКСМ Галине Матвеевой.

— Большой, трудный путь, — сказала она, — прошла наша славная Коммунистическая партия. Вышла из испытаний окрепшей, непобедимой, стала партией всего народа. И комсомольцы нашего комбината держат равнение на своих старших товарищей — коммунистов, всегда и во всем берут с них пример.

Ленинский урок показал, что силы партии неиссякаемы, что наше молодое поколение уверенно продолжает дело Ленина.

А. ЛИТВИНОВ,
наш внешт. корр.

МИР ТВОИХ ИНТЕРЕСОВ

В РИТМЕ ДЖАЗА

ИЗ ОГРОМНОЙ трубы патефона, сохранившегося еще с 1902 года, плывут мелодии первых джазовых пластинок. Замолкают последние аккорды, и ребята — члены клуба любителей музыки — увлеченно говорят об истории джаза, развитии его в Советском Союзе. Прислушиваются одна за другой записи из богатой фонотеки Владимира Сафшкина.

За небольшую (всего полгодика!) историю клуба комсомольцы познакомились с джазовой музыкой, впервые услышали многие записи известных исполнителей.

Какова цель нашего клуба? Мир музыки безграничен. И человеку трудно найти в нем ориентиры, как в мире классической, так и легкой, джазовой, эстрадной музыки. И наш клуб поможет комсомоль-

цам разобраться во многих сложных вопросах музыкальной жизни, познакомит с различными ее стилями, направлениями, с огромной сокровищницей музыкального творчества народов нашей страны, а также зарубежных стран.

А. НАЗАНДЖИАН,
член комитета ВЛКСМ
Томлинского завода полупроводниковых приборов.

ЭТОТ ДЕНЬ навсегда останется в памяти учащихся четвертого класса школы № 64 в поселке Октябрьский. Вспомнят они его, когда станут комсомольцами, вспомнят и тогда, став взрослыми, начнут трудиться на благо нашей великой Родины.

Вместе со своими отцами и матерями ребята вышли на коммунистический субботник. Родители в этот день трудились на своих рабочих местах, а их дети собирали макулатуру.

Победители социалистического соревнования по сбору макулатуры приняты в пионеры и удостоены права посетить Мавзолей В. И. Ленина и возложить цветы к его подножию. Люберецкое экскурсионное бюро организовало для них поездку по ленинским местам Москвы. Астоколонна № 1787 выделила лучшие автобусы — новенькие «Икарусы». С напряженным вниманием ребята слушали рассказ о великом вожде пролета-

ВСЕГДА В ПОИСКЕ



КАЖДЫЙ горняк знает, что измерение глубины взрывных скважин — важная и довольно трудоемкая операция. И поэтому, когда на рудниках заполярного города Кировска успешно закончились испытания нового прибора ИГС (измеритель глубины скважин), испытатели не скрывали своей радости. Шутка ли — измерения, проводимые обычно тремя рабочими в течение десятков

минут, теперь может сделать один человек за считанные секунды!

Примечательно, что разработчики прибора — молодые ученые, комсомольцы Государственного института горно-химического сырья, недавние выпускники Московского горного. Вот, например, Михаил Захарченко — комсомолец, старший научный сотрудник. Он окончил институт в 1972 году и за четыре года зарекомендовал себя не только как высококвалифицированный специалист, но и как человек, влюбленный в свою профессию.

В работе ему немало помогли и практические навыки, приобретенные еще в школьном радиоклубе, и фундаментальные теоретические знания, полученные на институтской скамье.

Разработанный также с участием Михаила ультразвуковой горный дефектоскоп «Калий-2» в 1975 году удостоен серебряной медали ВДНХ СССР. Прибор позволяет сэкономить около 200 тыс. руб. в год, а способ дефектоскопии защищен авторским свидетельством.

Михаил не жалуется на избыток свободного времени — работы много, семья...

Но, несмотря на это, он всегда в гуще общественной жизни института. Три года подряд он был членом комитета ВЛКСМ, возглавляя культмассовый сектор, и был одним из организаторов популярных в институте вечеров отдыха молодежи «Заброшенная штольня» (достать билет на «Штольню» — большая удача!).

Сейчас Михаил — комсорг лаборатории, и его комсомольский авторитет не уступает научному. Недавно Михаил Захарченко был удостоен чести подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС и решением комитета комсомола представлен к присвоению звания «Ударник девятой пятилетки».

Пример М. Захарченко — не единственный. Ведь каждый четвертый сотрудник нашего института — комсомолец. И такими, как Михаил, можно гордиться.

И. СПЕКТОР,
научный сотрудник института.
НА СНИМКЕ: М. Захарченко.

САМЫЙ ПОСЛЕДНИЙ...

БЕЖИТ по залу в белоснежном фартучке малышка-первоклассница. В руке у нее — большой школьный звонок с красным бантом. Звучит последний звонок! Самый последний школьный звонок в жизни десятиклассников!

Вручены яркие букеты цветов, звучат слова благодарности учителям от учеников и родителей. В этот день много поздравлений, напутствий, пожеланий и... слез. Не могут сдержать их и родители. Ведь их дети теперь уже совсем взрослые люди, которые сами выбирают себе дорогу в жизни. А ведь совсем недавно стояли они так же, как сейчас стоят наши малышки и аккуратненькие перволашки, в этом большом зале. Чему же хотят они посвятить себя, сегодняшние выпускники и малыши, не-

давно переступившие порог нашей школы?

Катя Иванова (первоклассница):

— Хочу стать дрессировщицей, потому что люблю животных, а особенно мартышек.

Лена Савельева (десятиклассница):

— Я мечтаю стать учителем, потому что люблю детей, люблю наблюдать за их характерами. Для этого занимаюсь биологией, готовлюсь для поступления в институт.

Вася Поляков (десятиклассник):

— Я хочу стать инженером нефтехимической промышленности, для этого упорно изучаю физику, химию, математику. Почему хочу стать инженером? Чтобы люди все больше получали пользы от природных богатств.

Олег Кондратьев (первоклассник):

— Хочу стать машинистом. Когда катался с дедушкой на тепловозе, мне понравилось. Я буду водить поезд метро.

Гаяга Семенова (десятиклассница):

— Хочу стать учителем русского языка и литературы, потому что профессия учителя важна во все времена, а особенно сейчас. Мы должны воспитывать современных, восторженные образованных людей.

В конце торжественной линейки выступала наша школьная агитбригада. Звучали песни о школьных буднях, о товарищах, учителях.

Пожелаем же нашим выпускникам счастливых билетов на экзаменах и правильного выбора своей дороги в жизни!

Смело шагайте, ребята, со школьного бала на корабль, название которого — «Жизнь»!

И. ЗАЙЦЕВА,
ученица 9-го класса
школы № 8.

ЗАПОМНИТСЯ НАВСЕГДА

риата, с именем которого связана история поселка, где они живут и учатся.

Воспитательное значение такого мероприятия огромно. Надо было видеть лица ребят, когда они, притихшие, взволнованные, с руками, еще неуверенно поднятыми в пионерском салюте, вошли под торжественные своды Мавзолея. А перед этим школьники возложили к подножию Мавзолея корзины с цветами, купленными на деньги, вырученные от сдачи макулатуры. У кремлевской стены, где загорен прах прославленного полководца Маршала Советского Союза А. А. Гречко, ребята остановились и, отдав пио-

нерский салют, повязали на венки живых цветов свои пионерские галстуки. Офицер из почетного караула Мавзолея, сопровождавший делегацию люберецких школьников, не мог сдержать волнения.

Иден великого почина — первых коммунистических субботников, живы и будут жить вечно, потому что на смену старой большевистской гвардии приходят новые молодые поколения строителей коммунизма, продолжателей дела великого Ленина.

Впечатления детства всегда самые яркие, запоминаются на всю жизнь. Великие моральные ценности нашего общества дети постигают на примере старших поколений, на следованиям славным революционным, боевым и трудовым традициям советского народа.

Ю СМЕРНОВ,
экскурсовод.

